

# 坚持金融服务实体经济本质要求抓创新谋长远 淮北高质量转型发展金融支撑日益强劲

■记者 黄顺

本报讯 记者从市地方金融监管局新闻发布会上获悉,截至10月末,全市金融机构各项贷款1081.27亿元,较年初增加137.14亿元,增长14.53%,居全省第6位,增量存贷比288.51%,居全省第1位;目前,我市上市企业4家,“新三板”挂牌企业7家,省区域四板市场挂牌企业177家,今年以来累计实现直接融资161.92亿元。

党的十八大以来,我市认真贯彻落实中央和省、市关于防范化解金融风险的决策部署,坚持金融服务实体经济的本质要求,以党建为引领,以整治形式主义官僚主义为抓手,扎实推进金融供给侧结构性改革,坚决防范化解金融风险,为中国碳谷·绿金淮北战略和高质量转型发展提供有力支撑。

为了逐步构建完善金融体系,我市不断集聚金融资源,完善金融网点布局。组建皖北融资中心,设立“家门口”的资本市场。立足淮北,辐射周边,为皖北地区中小微企业进入多层次资本市场提供展

示、融资、投资咨询等综合金融服务,目前挂牌企业177家,其中科技板72家、科创板30家、农业板56家、专精特新板19家。淮北农商行在河北饶阳、安徽旌德县设立村镇银行,打响地方金融特色品牌。设立全省首家银行业消费者权益保护中心,为消费者金融维权提供专业帮助。

目前,我市已形成银行、保险、证券、担保、小贷、基金、典当等各业并举、功能完备的金融发展格局。全市现有银行业金融机构13家,财务公司1家,保险机构30家,证券机构5家,区域四板市场融资中心1家,融资担保公司10家,小额贷款公司20家,典当行12家。

在此基础上,我市持续优化金融服务模式,提升金融服务质效,产品服务推陈出新。市地方金融监管局及时了解银行信贷业务开展情况,按月对各银行业金融机构存贷款情况进行通报,督促引导银行不断加大信贷投放力度。深入园区组织开展银企对接,梳理有融资需求企业,组织金融机构多种形式进行对接,拓宽企业与金融机构的沟通交流渠道。如税融通业务中,积极搭

建税融通合作平台,联合税务部门将纳税信用B级以上企业推介给金融机构,10月末全市税融通业务余额6.48亿元,年初以来累计投放5.50亿元。新型政银担保合作业务中,推动开展针对新型农业经营主体的“劝耕贷”业务、面向科技型中小企业的科技融资担保业务。10月末,全市新型政银担保业务在保4695笔、在保余额26.46亿元,1至10月份新增担保15.10亿元。续贷过桥资金业务中,优化审批流程,提高周转效率,缓解小微企业转贷难题,1至10月份为216户企业提供转贷资金14.75亿元。

尤其是在信用村建设工作中,我市把党建引领信用村建设作为贯彻新时代党的组织路线、增强基层党组织组织力的内在要求,深入宣传、规范采集、客观评级,并将支持和建设信用户和信用村情况分别纳入金融机构支持地方经济发展评价、基层党建述职评议考核范围,做到了党建引领信用村建设工作与培育农村经营主体结合、与发展壮大村级集体经济结合。据统计,采集并录入农户信息8463户、农村新型经营主体信息67

户。在完成农户信用等级和信用村评定工作的同时,我市还推进建设结果运用,目前,信用户授信已完成919户,授信金额7380万元。

与此同时,立足长远可持续发展,推进直接融资,促进资源优化整合。以拓展融资方式为出发点,股债并举筹集资金,鼓励优质企业利用各类债务融资工具拓宽融资渠道,淮北矿业集团51.23亿元和皖北煤电集团25亿元债转股项目资金成功投放,在全省率先实现市场化债转股项目落地。以加速转型升级为着眼点,鼓励企业登陆资本市场,淮矿股份顺利完成重组并在上交所上市。今年以来,我市新增1家“新三板”挂牌企业、40家省区域四板挂牌企业(其中科创板33家)。以强化基金扶持为切入点,为企业及时“输血”“加油”。充分发挥财政资金的引导和杠杆作用,以市产业扶持基金为母基金,采取“政府引导、市场化运作”的模式,发起设立了多支专业基金,着力满足不同发展层次企业在各个发展阶段的资金需求。截至目前,已发起设立高投新材料、硅基产业等7只专项子基金,农

户规模78.43亿元。

金融活血实体经济发展同时,我市开展防范处置非法集资、互联网金融风险整治、不良金融资产处置和扫黑除恶专项斗争等工作,坚决守住不发生系统性金融风险的底线,坚决打好防范化解金融风险攻坚战。

成立由市主要领导任组长的金融稳定工作领导小组,切实加强对防范化解金融风险工作的统筹领导。加强金融监管协调,建立防范金融风险服务实体经济联席会议制度,强化风险通报预警和联合处置。强化源头治理,划分重点区域、重点领域、重点行为,调动行业、基层等各方力量,开展涉嫌非法集资、P2P网贷、各类交易场所等专项清理整顿,全面排查整治各类非法金融活动,防控风险于早于小。强化司法处置,成立全省首家金融法庭,以“公正、高效、集中、便捷”为目标,将集约化管理与专业化审判相结合,实行金融案件集中立案、集中审理、集中执行的一体化服务,为金融发展搭建专业化司法服务平台,打造和谐金融生态,实现经济金融共生共荣。

## 金融速递

### 我市召开民营企业小微企业信贷产品推介会

■通讯员 李恺

本报讯 近日,市地方金融监管局会同人民银行淮北市中心支行、相山区政府召开民营企业小微企业信贷产品推介会,全市13家银行业金融机构、50余家企业参加会议。

会上,市建行、市邮储银行、淮北农商行等银行业金融机构针对民营企业、小微企业

的生产经营特点,重点推介了部分信贷产品。企业与银行进行面对面的对接交流,介绍了自身情况和资金需求,商业银行根据企业情况有针对性地推荐了信贷产品及服务。

据介绍,此次推介会进一步拉近银企距离,有效拓宽沟通交流渠道,帮助企业了解金融政策、金融产品,缓解企业融资难题。

### 我市举办2019年银行业金融机构金融风险防范化解知识竞赛

■通讯员 王元海 朱雪童

竞赛以金融风险防范、识别、评估、化解为主要内容,分预赛和决赛两个部分。来自13家银行的39名参赛选手参赛,经过紧张激烈的角逐,濉溪湖商村镇银行夺得团体一等奖。此次竞赛进一步加强了各银行业金融机构之间的交流,提高了业务人员职业技能。

### 杜集区法院 金融审判工作成效显著

■记者 邹晨光  
通讯员 房静静

本报讯 日前,杜集区十届人大常委会第二十四次会议听取和审议了杜集区人民法院关于金融审判工作情况的报告,认为杜集区法院金融审判工作有力有序推进,提升了金融审判质效,防控了金融风险,人民群众满意度不断提升,工作成效显著。

会上,杜集区法院报告了金融法庭成立以来金融审判工作开展情况。2018年10月1日,杜集区法院受市中院指定集中管辖全市涉金融商事案件,成立全省首个金融法庭,对金融案件集中立案、集中审理、集中执行。

下一步,杜集区法院将坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥审判职能作用,积极搭建好专业化司法服务平台,努力开创金融审判工作新局面,为促进经济转型发展提供高质量的金融司法服务。

### 工行淮北分行 加强涉敏行业贷款审查力度

■记者 王陈陈  
通讯员 密恒昕 许和东

本报讯 今年以来,工行淮北分行严格落实审查下沉、风险防范不放松的要求,加强对涉敏行业贷款审查力度,全面做好绿色信贷全流程管理。

该行审查人员积极加强与地方环保等部门的沟通,及时掌握政策动态及企业环保情况;加强对客户环保风险的审查力度,对照国家行业产能政策要求,对应淘汰落后产能客

户、产能过剩行业客户,以及未取得合法手续、违反产业和环保政策的项目,不再提供任何品种的融资支持。

同时,该行严格控制涉敏行业贷款占比,密切关注国家及各地产业政策及环保政策调整情况,对存量贷款中不符合政策导向、环保和社会风险较高领域的贷款,在续贷时加强与经办支行沟通,制定退出方案并落实风险防控措施,严防贷款因环保、安全生产而引发的各类风险。

### 徽行淮北分行 签订拥军优抚合作协议

■记者 王陈陈 通讯员 张晨晨

本报讯 近日,徽商银行淮北分行与市退役军人事务局签署拥军优抚合作协议。

本次合作协议的签订,标志着双方合作步入了新阶段,也是徽商银行淮北分行深入贯彻党和国家拥军优抚工作,发

挥新时期拥军政策下金融行业特色、促进军人军属提升生活品质、履行社会责任的具体体现。淮北分行将以此合作为契机,全面、持续、深入开展拥军优抚活动,包括设立退役军人优先服务专门窗口,提供优先服务、低息借款贷款等拥军优抚服务。



### 我市严厉打击招投标领域违法违规行为

■记者 邹晨光

本报讯 为有效遏制招投标领域违法违规行为,净化我市招投标市场环境,提升市场主体满意度,为加快建设中国碳谷·绿金淮北营造良好的发展环境,日前我市集中开展严厉打击招投标领域违法违规行为专项行动。

专项行动重拳打击重点

工程建设中扰乱招投标市场秩序、破坏营商环境的违法违纪行为,对涉嫌组织实施恶意竞标、围标串标、弄虚作假投标的;涉嫌恶意投诉以投诉或举报相威胁获取不正当利益的;涉嫌非法转包、违法分包的;代理机构、评标评审专家存在违法违规行为的;涉嫌利用职权或职务上的影响,插手工程干预招投标的,

投诉举报渠道。同时,加大线索核查,市直各有关行业主管部门、项目业主单位、县(区)各相关部门对打击范围内的项目开展线索摸排调查,尤其对各方主体反映强烈的或异常情况比较明显的问题线索,集中组织力量深入核查。并根据线索初步核实情况,对一般违法违规行为,移交城市管理行政执法机关进行行政处

罚;涉嫌犯罪的,移送公安机关调查侦办;国家公职人员涉嫌违法违纪的,移交纪检监察机关查处。符合条件的线索,实行“双移送”。此外,对从线索排查和案件办理中发现的问题,认真梳理,分析原因,查找制度和监管漏洞,坚持打防并举、标本兼治,逐步完善事前、事中、事后全过程监管的长效机制。